

二七区：“双轮驱动”引领经济高质量发展



改造后的二七广场重新迎来了大客流

招引优质项目 激发经济发展活力

拼经济就要拼项目。进入2023年后,从“以商招商”企业家座谈会到产业发展大会,再到区两会,二七区均释放出强烈的信号——以优质项目的招引落地作为“双轮驱动”的突破点,并提出计划全年力争谋划产业项目200个以上,洽谈招引160个以上,签约80个以上,落地60个以上的目标。

目标已定,二七区瞄准招商引资“关键一招”,拿出拼的姿态、拼的措施、拼的力度。2月底,二七区两会刚结束,招商小分队一刻不停歇,奔赴上海、深圳、粤港澳大湾区等地开展大招商活动。小分队成员一路学习考察,一路洽谈项目,一路推介二七。而这仅仅只是“第一步”。

今年,二七区分行业、分区域组建不同的招

商小分队开展定向招商。另外,二七区搭建招商引资短信平台,指导和统筹全区招商引资工作,实现全区招商工作信息共享,形成“比学赶超”的氛围,提高招商引资效率。

二七区还成立了“谋划项目库、招引项目库、签约项目库、落地项目库”4个子库,收集、筛选、储备推动二七区产业发展的项目,加快形成高质量发展新的动力源。

为了推动项目落地,二七区召开项目推进专题会,研究项目在推进中存在的规划、土地、技术等方面的问题。目前,二七区正在强力推进杉杉奥特莱斯、仲景产业园等项目规划、土地方面手续办理,加快华润万象城二期、国际汽车产业园等项目建设速度。

实施“双轮驱动” 加速区域高质量发展

在经济复苏的大背景下,2月14日,一场主题为“破题开局、换道转型”的产业发展大会绘出了二七区对未来的期待——聚焦“乐业”工程,以现代商贸、特色商业和健康服务等高成长服务业、精密制造、智能制造等低碳科技型工业“双轮驱动”为发展路径,做好现代服务业立区、科技型工业强区“两篇文章”,全力以赴拼经济,奋力开启高质量建设现代化美好二七新征程。

空间上,科学规划“三块三轴”。“三块”,即将三环内作为高成长服务业的主战场,三环与四环之间作为高成长服务业和低碳科技型工业“双向发力”的主战场,四环外与绕城高速之间作为低碳科技型工业的主战场。“三轴”,即推动嵩山路、大学路、京广路三轴联动带状发展,打造嵩山路科技产业一条街、大学路健康产业带和生活服务消费中心、京广路总部经济和楼宇经济。

业态上,要迭代升级。特色商业要重点推进二七商圈城市复兴,与火车站商圈一体联动,

打造一批新兴活力商圈、特色商业街区。健康服务要借助大学路沿线聚集的优质医疗资源,统筹医学、医疗、医药、医美、医养、医心建设,发展优质医疗、生物医药、健康产品、健康金融等产业,支持社会力量兴办整形医院、医疗器械总部等。“点”上要加快仲景医药产业园等项目建设,完善社区养老服务设施等。科技服务要整合713所、郑飞、同位素等科研院所资源,建设一批重点实验室、孵化器,推动创新成果转化。

同时,二七区还将做优“软实力”,全力优化营商环境,尤其是要营造人才服务环境,不断增强企业和人才落户二七、扎根二七的信心决心,推动项目引得进、留得住、发展得好。

二七区负责人表示,高质量建设现代化美好二七的新征程上,诸多挑战和历史机遇并存,全区将全力抓好优质项目招引、现代经济构筑等重点工作,努力在郑州国家中心城市现代化建设中强支撑、做贡献。



二七广场隧道主线西出入口



郑州仲景医药健康产业园项目效果图

2023年伊始,二七区就开启“抢跑”模式,第一时间把发展节奏调到“冲刺”“决战”的状态——出台产业发展政策措施;研究制定招商行动方案;实施“招大引强”计划,“走出去”招商……所有这些传递着同一个主题——拼经济。

今年,二七区聚焦“乐业”工程,以高成长服务业、低碳科技型工业“双轮驱动”为发展路径,做好现代服务业立区、科技型工业强区“两篇文章”,坚持“项目为王”导向,全力以赴拼经济,奋力开启高质量建设现代化美好二七新征程。

记者 景静/文 马健/图

推动有机更新 二七商圈蝶变升级

记者近日来到二七广场,只见二七纪念塔下、广场周边绿意盎然,升级改造后视野更加开阔,吸引了不少市民、游客到此打卡。二七纪念塔东南侧,超大弧形3D裸眼大屏酷炫十足。这块大屏所依附的建筑就是亚细亚卓悦城。

来到卓悦城内,商场整体装修已进入收尾阶段,一眼望去,以白色、木色为主基调,再加以橙色线条灯带进行修饰,活力满满。全新的亚细亚卓悦城商场共7层,近3万平方米,定位“潮玩食趣新领地”,打造年轻人的社交聚集中心、品牌方的孵化推广中心、郑州人的美食打卡中心。

“目前来看,我们的招商率已达到95%,今年8月6日将开门迎客。”亚细亚卓悦城项目总经理闫民对卓悦城未来的发展充满信心。伴随着二七广场南广场建成亮相,二七广场下穿主隧道通车,二七商圈客流出现了持续增长。商场开业后,不仅促进片区消费市场扩容,也将带动周边商业协同发展,进一步助推二七商圈有机升级。

亚细亚卓悦城的重新起航,离不开政府的支持。作为属地办事处,新成立的德化街街道办事处提前介入,成立工作专班,协调解决商场外立面大屏设计安装等问题。在商场招商过程中,联合二七区商务局统筹各类招商资源向其倾斜,为企业和有意向落户公司牵

线搭桥。

这仅仅是德化街街道办事处全力拼经济的一个工作缩影。德化街街道办事处辖区经济以现代商贸业、服务业为主,是二七区“双轮驱动”战略部署的主要战场。面对新挑战、新任务,德化街街道办事处把抓项目作为发展第一要务,突出精准招商,引进优质项目。

“我们建立领导带头招商体系,落实一把手带头招商。比如,多次到比亚迪集团总部拜访,并邀请其到金博大商场实地考察,推荐金博大商场作为比亚迪品牌形象河南体验中心项目落脚点,最终获得比亚迪公司的认可。该项目计划总投资约2亿元,建成后预计可实现年销售额15亿至20亿元。”德化街街道办事处主任王巍昂说。

为了持续增强二七商圈对投资者的吸引力,办事处把优化营商环境作为基础工作,提出树立“发展为上、项目为王、企业家为大”服务意识,成立领导小组、工作专班,实行“一事一议一结”服务和全程代办协办服务。除此之外,周边环境与配套也同样重要。王巍昂说,目前正加快二七广场南广场的改造进度,对德化步行街的破损地砖进行“微整治”,逐步启动商铺建筑外立面改造,以及步行街的景观、夜景照明的升级,不断优化提升二七商圈的投资硬环境和软实力,使老商圈焕发新活力。